



**И с пользой,
и с вознаграждением**

стр. 3



С боевым настроением

стр. 5



Забота, помощь, понимание

стр. 8



ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Издаётся с сентября 1930 года
Цена свободная • 12+
№ 26 (12427) • 29 июня 2023 г.

ПРИЗЫВ

Светлана Кофанова:

«Мне посчастливилось участвовать в таком событии»

стр. 7



профессия



Инспектор ДПС Александр Крысенко следит за порядком на автодорогах

Несут службу на посту

ТЕ, КТО ОБЕСПЕЧИВАЕТ ПОРЯДОК НА НАШИХ ДОРОГАХ

В наши дни, когда рост количества автотранспортных средств существенен и ощутим, просто невозможно обойтись не только без правил, регулирующих их движение, но и без тех специалистов, которые контролировали бы их соблюдение. Как раз такая обязанность полностью ложится на плечи сотрудников ГИБДД. И днём, и ночью они исполняют свой главный профессиональный долг – обеспечивают безопасность дорожного движения. В Борисовском районе за это отвечают десять работников структуры. В преддверии их профессионального праздника – Дня ГИБДД – мы подготовили материал, который познакомит читателей со спецификой работы правоохранителей.

КОНТРОЛИРОВАТЬ И КООРДИНИРОВАТЬ

Руководит отделением ГИБДД в Борисовском районе с 2020 года майор полиции Александр Прокопенко. В органах внутренних дел он с 1998 года. За 25 лет службы зарекомендовал себя и свой труд на разных уровнях, в том числе на федеральном. Отмечен медалями «За отличие

в службе» первой, второй и третьей степеней. Александр Прокопенко удостоен и такой столь высокой награды, как медаль «За спасение погибавших». Более десяти лет назад был награждён ею Указом Президента России Владимира Путина.

Несмотря на ненормированный рабочий график и большую загруженность, думаю, нет необходимости объяснять причины этому, руководитель уделил нам время, чтобы рассказать о своей деятельности и должностных обязанностях, а также познакомиться со всеми сотрудниками отделения.

– Задачи, которые стоят передо мной, как начальником, весьма обширны. Поэтому рассказать обо всех не хватит свободного времени. Однако могу поделиться некоторыми из них, – начал беседу Александр Прокопенко. – Я осуществляю контроль и несу персональную ответственность за состояние аварийности на обслуживаемой территории и постоянную готовность отделения к выявлению задач по обеспечению безопасности дорожного движения, сохранению жизни, здоровья и имущества участников дорожного движения, защите их законных прав и интересов, интересов общества и государства, обеспечению бесперебойного и безопасного движения транс-

портных средств. Помимо этого, организую непрерывное управление силами и средствами ОГИБДД, их взаимодействие, а также взаимодействие с другими службами и подразделениями органов внутренних дел, органами охраны и безопасности, военной автомобильной инспекции, общественными формированиями. Среди моих обязанностей и многое другое, направленное на обеспечение безопасности участников дорожного движения.

Рабочий день всех сотрудников отделения начинается с инструктажа, который и проводит их руководитель Александр Прокопенко. Это обязательная процедура перед заступлением на дежурство. В ходе его проведения начальник Госавтоинспекции проверяет внешний вид, экипировку, теоретические знания нормативно-правовой базы с целью проверки готовности к несению службы. До каждого экипажа, заступающего на суточное дежурство, доводится информация по состоянию оперативной обстановки на территории района, даются ориентировки на лиц, находящихся в розыске, и на угнанные автомобили.

– Каждый день мы планируем работу,

стр. 4-5

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного? Звоните 8 (47246) 5-13-13 Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание «Призыв31»



НОВОСТИ

Борисовский район присоединился к работе по восстановлению Шебекинского городского округа

Об этом сообщил Владимир Переверзев в соцсетях.

Полномасштабные работы по восстановлению повреждённых зданий из-за обстрелов ВСУ начались в Шебекинском городском округе. В них задействованы более 400 представителей всех муниципалитетов региона.

– Команда нашего района приняла активное участие и отработала задачу по визуальному осмотру домовладений, пострадавших в ходе обстрелов ВСУ. За три дня были обследованы многоквартирные дома, учреждения социальной сферы, частные жилые дома. Все документы составлены, повреждения описаны, отчёты сданы, – написал в соцсетях глава администрации Борисовского района Владимир Переверзев.

СОБИНФОРМ

цифра номера

12 ВЫПУСКНИКОВ

Борисовского района получили аттестаты с отличием и медали за особые успехи в учении

прогноз погоды

Четверг, 29 июня
+21 °C +15 °C, Ю.-З. 6 мм/с 734 мм рт. ст.
Пятница, 30 июня
+20 °C +14 °C, С.-З. 5 мм/с 732 мм рт. ст.
Суббота, 1 июля
+25 °C +15 °C, З. 6 мм/с 735 мм рт. ст.
Воскресенье, 2 июля
+27 °C +18 °C, Ю.-З. 4 мм/с 736 мм рт. ст.
Понедельник, 3 июля
+24 °C +18 °C, З. 4 мм/с 737 мм рт. ст.
Вторник, 4 июля
+24 °C +16 °C, З. 5 мм/с 741 мм рт. ст.
Среда, 5 июля
+27 °C +15 °C, С.-З. 3 мм/с 745 мм рт. ст.

ok.ru/gazetapriziv31
vk.com/gazetapriziv31
<https://t.me/prizyv31>

■ колонка редактора

Оставшимся с нами – спасибо

В нашей семье всегда выписывали много газет. У папы были свои предпочтения: «Аргументы и факты», «Труд», у мамы – журнал «Работница». А ещё родители выписывали много специальной литературы и, конечно же, не забывали обо мне: «Весёлые картинки», «Мурзилка», «Жили-были», потом были молодёжные журналы. С тех пор любила читать. А ещё люблю запах свежей газеты. Да и тексты на бумаге больше, чем тот же самый текст на экране. Люблю листать и перелистывать подшивки нашего родного «Призыва».

Ещё одна подписная кампания позади. Бесконечные планёрки в редакции, бесконечные звонки на почту. Сколько подписали, кому предложили, что ответили? Согласились? Нет? Страшно услышать от руководителя, которому ты предлагаешь подписаться на районку, что газета ему не нужна, что он всё читает ВКонтакте.

Сегодня социальные сети приучили аудиторию слушать и слышать себя, а не других. Куда проще поставить лайки бессмысленным картинкам и видосикам, а не читать и анализировать длинные осмысленные тексты. Публике так удобно – и это её право. Впрочем, есть и другая часть населения. И пока она есть, есть резон и в выпуске газет. А значит, остаётся и смысл в существовании журналистов.

От всего нашего коллектива искренне благодарю постоянных подписчиков за верность газете. Хорошо, что мы вместе! Уважаемые читатели, давайте вот так же вместе делать интересную газету! Коллектив редакции готов выслушать ваши замечания, предложения относительно содержания газеты. Надеемся и на вашу активную жизненную позицию, нацеленность на перемены к лучшему. А темы? Темы нам, как всегда, подскажет сама жизнь.

С УВАЖЕНИЕМ,
ВИКТОРИЯ КИРИЧЕНКО

■ от четверга до четверга

- 29 июня**
День партизан и подпольщиков
Международный день промышленного дизайна
День учреждения Нобелевской Премии
- 30 июня**
День экономиста
День радиотехнических войск противовоздушной обороны ВКС РФ
День сотрудника службы охраны уголовно-исполнительной системы РФ
- 1 июля**
День ветеранов боевых действий
Международный день кооперативов
День Достоевского
- 2 июля**
День работников морского и речного флота
Международный день спортивного журналиста
- 3 июля**
День ГАИ (ГИБДД МВД РФ)
- 4 июля**
День тыла уголовно-исполнительной системы РФ
День Тома Сойера
- 5 июля**
День военных представительств Министерства обороны РФ

■ призыв

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций Белгородской области, Муниципальный совет Борисовского района, администрация Борисовского района Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Призыв».
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года. Регистрационный номер ПИ №ТУ 31-00 333.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.
E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор.....5-13-13
Заместитель редактора, ответственный секретарь.....5-04-24
Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики.....5-13-77
Отдел писем.....5-03-13
Бухгалтер.....5-14-34
Факс.....5-13-77

Уважаемые ветераны боевых действий!

Примите самые искренние поздравления с праздником!

1 июля отмечается памятная дата – День ветеранов боевых действий. Это день памяти всех, кто воевал за Россию, неважно в каких войнах и вооружённых конфликтах, выполняя свой долг по защите Родины. Как дань уважения им – ветеранам и памяти тех, кого уже нет в живых.

Вы все – люди со стержнем, несгибаемым воинским духом. Ваша верность присяге и боевому братству всегда будет примером для защитников Отечества. На территории Борисовского района проживает 297 ветеранов боевых действий, выполнявших воинский долг в «горячих точках».

Дорогие ветераны! Ваш жизненный опыт необычайно ценен для воспитания нашей молодёжи. Пусть он способствует становлению патриотического духа и станет примером доблести для тех, кто сейчас служит в рядах Российской армии и кому только предстоит защищать страну. Желаю мира и добра вам и вашим семьям, крепкого здоровья и благополучия!

ВЛАДИМИР ПЕРЕВЕРЗЕВ,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА

■ поздравляем

Уважаемые ветераны боевых действий!

Примите самые искренние поздравления с праздником!

С этого года 1 июля в календаре Белгородской области официально является Днём ветеранов боевых действий. Это дань заслуженного уважения и памяти наших земляков, участников войн и вооружённых конфликтов, происходивших в разные годы как в нашей стране, так и за её пределами.

В настоящее время в регионе проживают свыше 17 тысяч белгородцев, выполнявших воинский долг в «горячих точках». Среди них – кадровые военные, сотрудники силовых ведомств, военнослужащие по призыву. За отвагу и мужество 11 наших соотечественников удостоены звания Героев Российской Федерации, шестеро из них – посмертно. Мы свято чтим память всех погибших на полях сражений Камбоджи и Бангладеш, Лаоса и Афганистана, Ливана и Сирии, Таджикистана и Южной Осетии, Северного Кавказа и в зоне проведения специальной военной операции. Ценой своих жизней наши героически ребята преграждали путь террористам, защищали мир и благополучие для народов многих стран и регионов.

Дорогие ветераны! Ваши доблесть и честь золотыми буквами вписаны в ратную историю России. На протяжении многих лет вы свято храните воинское братство, своим примером воспитываете новые поколения защитников нашего Отечества.

В этот праздничный день адресую слова глубокой благодарности ветеранским организациям региона за правовую помощь и поддержку семей военнослужащих, большую работу по военной подготовке белгородской молодёжи. Уверен, многим бойцам, которые сейчас находятся «за ленточкой», эти знания спасли жизнь.

От всей души желаю вам крепкого здоровья и благополучия, мирного неба и простого человеческого счастья!

ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



■ встречи

Диалог на равных

О ЧЁМ СПРАШИВАЛИ ВЛАДИМИРА ПЕРЕВЕРЗЕВА АКТИВИСТЫ МОЛОДЁЖНЫХ ДВИЖЕНИЙ

Фраза «Молодёжь – наше будущее» стала крылатой. Её бессмысленно оспаривать. Но не менее важно помнить, что молодёжь – это и наше настоящее, поскольку именно она является самой инициативной и динамичной частью общества. Ей присуще желание создавать новое, искать наиболее успешные решения. Устойчивое развитие государства в значительной мере зависит от того, насколько его стратегический, экономический и политический курс поддерживается молодым поколением.

Глава администрации Борисовского района Владимир Переверзев встретился с молодёжным активом Борисовского района. Мероприятие прошло в администрации района. Все участники встречи имеют активную жизненную позицию и реализуют свои возможности в различных направлениях. В ходе беседы каждый смог высказать свои мысли, идеи, поделиться планами, задать волнующие вопросы. Екатерина Кучерявенко предложила провести конкурс «Лучшая молодая семья Борисовского района». Проводить его можно 8 июля – в День семьи, любви и верности. Отдел по делам молодёжи разработает положение конкурса. Участвовать в нём смогут семьи, где один из супругов будет не старше 35 лет.

Волонтёр Илья Забара предложил организовать на территории муниципалитета «Экологический забег».

– Участники марафона во время движения будут собирать мусор. На финише предлагаю взвесить его и наградить лучших, – отметил юноша.



Кто не знает истории – не имеет будущего. Эту фразу не зря произносят всё чаще и чаще в современном мире. Идею познавательного проекта озвучила Мария Гребенник.

– В рамках проекта «Внуки Победы» предлагаю провести мероприятия для работающих жителей района. Провести их по «Маршрутам Памяти», чтобы они лучше узнали историю родного края, – отметила она.

Интересным предложением Ангелины Якимовой стала организация Кубка главы администрации Борисовского района по КВН.

Руководитель муниципалитета поддержал все идеи. Он отметил, что такой формат общения помогает выстраивать диалог, становится понятно, чем живёт молодёжь, что беспокоит молодых людей.

За активную гражданскую позицию, поддержку молодёжных инициатив и продвижение добровольческой деятельности на территории Борисовского района руководитель муниципалитета вручил Почётные грамоты Юлии Бельчиковой, Илье Забара, Екатерине Кучерявенко, Ирине Мкоян, Дмитрию Плахотник, Виктории Тарасенко. Объявлены благодарности Кристине Водолага, Юлии Гиндер, Ильясу Жеббар, Дарье Кочневой, Александру Лошакову, Ангелине Якимовой.

Глава администрации Борисовского района Владимир Переверзев вместе с активистами возложили цветы к мемориалу «Скорбящая мать», а также приняли участие в акции «Минута молчания».

ВИКТОРИЯ ИВАНОВА
ФОТО АВТОРА

ВНИМАНИЕ! Подать объявление и оформить подписку вы можете у нас на сайте!

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 305 010, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.
Время подписания в печать по графику и фактически в 12.00.
Газета выходит по четвергам.
Индекс П8576. Заказ 2288.
Тираж 3010. Объём 3 п. л.
Цена свободная.

■ ТРУДОУСТРОЙСТВО



Трудоустроенные в МАУ Борисовского района «Благоустройство» на период летних каникул школьники ухаживают за цветниками и наводят порядок на участке с плиточным покрытием

И с пользой, и с вознаграждением

В ТЕЧЕНИЕ ГОДА В РАЙОНЕ БУДЕТ ВРЕМЕННО ТРУДОУСТРОЕНО НЕ МЕНЕЕ 714 ПОДРОСТКОВ

В России активно развивается система содействия временному трудоустройству несовершеннолетних граждан на период, свободный от учёбы. По итогам, если это отражено в договоре, временно устроенный на работу может стать обладателем денежного вознаграждения. Утверждён и перечень работ, которые могут выполнять школьники в период летних каникул. В него входят такие специальности, как курьер, подсобный рабочий, помощник по делопроизводству, рабочий по озеленению и благоустройству территорий. Работодатель также может предложить и другие специальности с учётом возраста и физических возможностей школьника.

Программа трудоустройства школьников на летний период преследует цель не только предоставить подросткам возможность помочь своей семье материально, но и занять школьника полезным трудом. Получается, что подросток на себе ощутит всю ответственность за порученное дело, будет уважительно относиться к труду своих родителей. Немаловажный фактор – ограждение от пагубного влияния улицы.

– Совмещение отдыха и физического труда в период летних каникул позволяет подростку развиваться как духовно, так и физически, – комментировал начальник территориального отдела «Борисовский кадровый центр» областного казённого учреждения «Центр занятости населения Белгородской области» Николай Соколов. – Для всех районов области губернатором Вячеславом Гладковым установлены контрольные показатели. В течение всего года должно быть временно трудоустроено не менее 45 тысяч школьников. Для нашего района доведена цифра 714 человек. Причём такое количество и в области, и в районе касается только тех школьников, которые не имеют трудовых ограничений. Тру-

доустроиться они могут и в период учёбы. Но здесь, естественно, предусмотрены ограничения по времени выполнения работ – не более 2 часов. С первого квартала текущего года у нас уже привлекались к труду школьники. В основном их деятельность была связана с уборкой снега, очисткой территории памятников и другими работами. Подчеркну, что труд – сильный стимул для детей. В данном случае не требуется высоких профессиональных навыков или инженерных способностей. Коротко говоря, сегодня восстанавливается то, что до недавних пор боялись произносить вслух, – трудовое воспитание подрастающего поколения. Естественно, если это отражено в договоре, то подросток вполне может за период трудоустройства заработать денежное вознаграждение, средства которого может потратить на личные нужды или внести в семейный бюджет. Оплата за отработанное время и выполненный объём работ предусмотрена из расчёта не ниже минимального размера оплаты труда. В конце концов дети должны знать, как зарабатываются деньги, когда требуют от родителей купить тот же новый телефон, ноутбук или ещё что-то там дорогое. Сегодня дети не просят, а требуют. Так вот, когда подросток узнает, что почём, тогда и уменьшится пыл навязанного нашему обществу потребительства.

В районе сформирован список предприятий и организаций, в которых школьники могут привлекаться для выполнения указанных в перечне работ. Это БЗММК им. В.А. Складенко, Борисовский керамический завод, санаторий «Красиво», предприятия коммунального хозяйства, учреждения образования, спорта, Центр молодёжи. В настоящее время более 200 временно трудоустроенных школьников занимаются облагораживанием прилегающих территорий, прополкой цветников и клумб, уничтожением сорной растительности у бордюрных ограждений тротуарных дорожек. И если

дети временно устроены на заводе металлических конструкций, то, ясное дело, они не задействованы непосредственно в цехах предприятия, где есть даже возрастные ограничения, не говоря уже об условиях труда, явно не подходящих для работника несовершеннолетнего возраста. А в Группе компаний «Агро-Белогорье» временно трудоустроенные подростки не задействованы непосредственно в технологическом процессе. Это сказано к тому, что подростку не предлагают поработать педагогом, врачом, сварщиком, каменщиком. Для этого нужно соответствующее образование, навыки. Вполне достаточно наружных работ, где очень востребованы рабочие руки в данный период времени.

Возрастные ограничения подразумевают работу подростка до 16 лет не более шести часов, от 16 до 18 – не более семи.

– Сегодня нужно работать с детьми, приучать их к труду, который никогда не навредит, – подчеркнул директор МАУ Борисовского района «Благоустройство» Виктор Забара. – Как говорят, он облагораживает человека, готовит его к любым жизненным вызовам. Некоторое время назад пытались протолкнуть такую политику, чтобы ребёнок в руки не брал тяпку, молоток, лопату, рубанок и тому подобное. Продвигающие эту вредную в целом для общества идею явно преследовали враждебные для нашей страны цели и били в самое больное место – по нашим детям. А цель эта заключалась в деградации человека и неспособности созидать. Труд с раннего детства – это, в первую очередь, физическое развитие, формирование выносливости, что особенно важно для ребят, которым в будущем предстоит нести армейскую службу. Работая, подростки общаются, развиваются духовно, труд делает их морально устойчивее, в отличие от прозябания на улице. Плюс к этому и материальное подспорье. Много подросток, конечно, не заработает, но тем не менее. Раньше в школах преподавали

труд, была начальная военная подготовка. Мальчиков учили столярному и слесарному делу, девочек – домоводству. Что в этом плохого? Что плохого в том, что призывник получит общие понятия об оружии, умение им пользоваться, постигнет азы строевой подготовки? Что плохого в том, что девочка после окончания школы будет уметь вязать, шить или готовить? То, что возвращается всё в этом деле на круги своя, я только поддерживаю. Думаю, что инициатива и поддержка этого направления со стороны нашего губернатора даст свои плоды уже в самое ближайшее время. Сегодня у нас трудится 15 школьников. Никаких тяжёлых нагрузок у них нет. Их труд связан с прополкой цветников, прорывкой насаждений цветов на клумбах, где-то на отмошках или тротуарах удаление поросли. Это не трудно, и от таких работ, как в народе говорят, никто не умер. Дети трудятся под присмотром основных работников, что дисциплинирует подростков. По большому счёту работающие у нас школьники здорово нам помогают. Объёмы большие, порой сами не успеваем всё в одночасье выполнить. Понятно, что не все предприятия в силу своей специфики могут временно трудоустроить желающих поработать. Но там, где такая возможность имеется, вполне можно заниматься трудовым воспитанием подрастающего поколения. Что касается финансирования, то понятно, что есть определённые моменты, особенно в бюджетных организациях. Если программа такая начала свою реализацию, значит, и решение этого вопроса найдётся со временем. А вообще, это моё мнение, коль речь идёт о наших детях и их воспитании, о нашем будущем как таковом, то денежная составляющая для работодателя может отойти на второй план. Не обеднеем. Такие вещи всегда окупаются сторицей.

ВАДИМ ЦЫГАНКО
ФОТО АВТОРА

■ ВОСПИТАНИЕ

За методические разработки

ПЕДАГОГ ДОПОБРАЗОВАНИЯ ИЗ БОРИСОВКИ ПОБЕДИЛА ВО ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ

Она руководит детским объединением «Православный край».

Стали известны итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя». В нём приняла участие педагог дополни-

тельного образования Борисовского Дома творчества Роза Покутняя – руководитель детского объединения «Православный край».

– Мы поздравляем Розу Михайловну с почётным статусом «Победитель» в номинации «Лучшая методическая разра-

ботка в предметных областях: «Основы религиозных культур и светской этики», «Основы духовно-нравственной культуры народов России», «Основы православной веры», – написали на странице сообщества «Борисовский Дом творчества» ВКонтакте и пожелали педагогу даль-

нейшего творческого развития и победы во II межрегиональном этапе Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя».

Отметим: недавно были объявлены и результаты Всероссийского конкурса «Родная сторона». В нём Роза Покутняя также стала победителем. Она представила на суд жюри методическую разработку «С любовью к родному краю».

ИРИНА КАРНАУХОВА